


 
 

6-Réponds par « vrai »ou « faux » :      (1,5pt)                                                                                                                                          

a-(07) personnes spécialisées dans le vol de voitures ont été arrêtées.                                                                                                                                                                     

b-Les malfaiteurs ont été mis sous contrôle judiciaire.                                                                                                                                                                    

7-Relève du texte le nom d’action de : a-)arrêter  (1pt) 

                                                                     b)-voler                                                                                                                                                                          

8-« Il dénoncera les noms de 5 acolytes » , le mot souligné veut dire :  (0,5pt)                                                                                                                                                                                                         

a) donnera.                                                b-oubliera.                                                       c-effacera.                                                                    

9-Transforme la phrase suivante à la voix active :        (1pt)                                                                                                                                      

« Les quatre voleurs ont été présentés par la police judiciaire »                                                                                                                                                                                  

10-Mets la phrase suivante au discours indirect    :      (2pts)                                                                                                                                                     

a)-Le  voleur avoue au procureur: « je ne suis pas seul. »                                                                                                                                                                     

b)-Au discours direct :                                                                                                                                                                                                                                                          

« La  victime déclare qu’elle a vu des inconnus qui volaient son véhicule. »                                                                                                                                                                                

11-Ecris correctement le participe passé des verbes mis entre parenthèses :   (1pt)                                                                                                                                                                                            

-Six personnes sont (arrêter)…………………..par la police.                                                                                                                                                                                              

-La victime a (déclarer) …………………………….    

2/Production écrite : (7pts) 

- A partir de ce tableau, construis un fait divers. 

    Qui ?    Quoi ?   Quand ?    Où ? Causes ? Conséquences ? 

La 

gendarmerie 

nationale.  

Un accident 

mortel de la 

route.  

mercredi 

matin, vers 

11h00. 

Dans la 

wilaya 

d’Annaba.   

Une raison 

encore   

inconnue ,(peut-

être  un 

endormissement) 

La mort du 

chauffeur âgé 

seulement de 

20 ans et sa 

passagère âgée 

de 41ans.  

 

Critères de réussite : 

N’oublie pas de : - donner un titre sous forme nominale - employer le passé composé - 

utiliser la voix passive. 



 
 

 -Niveau : 3AM  

                                                 Corrigé de la composition du 1er trimestre  

1/Compréhension de l’écrit : (13 pts) 

1-Ce document représente un fait divers.      (0,5pt)                                                                                                                                                                                                                                                             

b-On peut le classer dans la rubrique : société.    (0,5pt)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

C-On peut le classer dans la catégorie du : méfait.  (0,5pt)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

2-Dans ce texte on parle de vol de voitures.     (0,5pt)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

3-C’est l’une des victimes qui a alerté la police.              (0,5pt)                                                                                                                                                                                

4-Six (6) personnes ont été arrêtées.         (0,5pt)                                                                                                                                                         

5-Complète le tableau suivant :(3pts) 

Qui ? Quoi ? Où ? Quand ? Comment ? Conséquences ? 

Les 

éléments de 

la police 

judiciaire.  

Une 

arrestation 

pour vol de 

voitures. 

Dans la 

wilaya de 

M’SILA. 

La semaine 

dernière.  

L’une des 

victimes a 

alerté la 

police. 

4 mis en cause 

ont été placés 

sous mandat de 

dépôt et deux 

autres ont été 

mis sous 

contrôle 

judiciaire. 

6-Réponds par « vrai »ou « faux » :      (1,5pt)                                                                                                                                          

a-(07) personnes spécialisées dans le vol de voitures ont été arrêtées. (Faux)                                                                                                                                                                    

b-Les malfaiteurs ont été mis sous contrôle judiciaire. (Faux)                                                                                                                                                                   

7-Relève du texte le nom d’action de : (1pt)                                                                                                                                   

-Arrêter : arrestation                                                                                                                                                          

-Voler : vol                                                                                                                                                                             

8-« Il dénoncera les noms de 5 acolytes » , le mot souligné veut dire :  donnera(0,5pt)                                                                                                                                                                                                                                                                               

9-La phrase suivante à la voix active :        (1pt)                                                                                                                                      

« La  police judiciaire a présenté les quatre voleurs »                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

10- La phrase suivante au discours indirect    :      (2pts)                                                                                                                                                     

a)-Le  voleur avoue au procureur qu’il n’est  pas seul.                                                                                                                                                                  

b)-Au discours direct :                                                                                                                                                                                                                                                          

-La  victime déclare : « j’ai vu des inconnus qui volaient mon véhicule. »                                                                                                                                                                             

11-Ecris correctement le participe passé des verbes mis entre parenthèses :   (1pt)                                                                                                                                                                                            

-Six personnes sont arrêtés par la police.                                                                                                                                                                                              

-La victime a déclaré.  

2/Production écrite : (7pts ) 
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